传递权威资讯 引导主流舆论

河南省一级报纸

国内统一连续出版物号: CN 41-0008 今日8版 2022年11月 星期二 农历壬寅年十月廿二





中共安阳市委机关报 中共安阳市委主管主办 安阳日报社出版 邮发代号:35-41 广告许可证:豫安002号

习近平抵达巴厘岛 出席二十国集团领导人第十七次峰会

新华社印度尼西亚巴厘岛11月14日电(记者 刘 华 余谦梁)11月14日上午,国家主席习近平乘专机离开 北京,应邀赴印度尼西亚巴厘岛出席二十国集团领导人第

陪同出访的有: 习近平主席夫人彭丽媛, 中共中央政 治局常委、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、 国务委员王毅,中共中央政治局委员、全国政协副主席何

当地时间14日下午, 习近平乘坐的专机抵达巴厘 岛努拉莱伊国际机场。印尼对华合作牵头人、海洋与投

资统筹部部长卢胡特, 巴厘省省长科斯特等高级官员在 机场热情迎接。礼兵分列红地毯两侧致敬,身着民族服 装的当地青年演奏起印尼传统乐器伽美兰, 盛装印尼女 青年跳起巴厘岛传统舞蹈"朋德舞", 当地学生挥舞中 国和印尼两国国旗,用中文欢呼:"欢迎,欢迎!"

陪同人员同机抵达。

中国驻印尼大使陆慷也到机场迎接。

习近平夫妇从机场赴下榻饭店的沿途道路两旁,许多 当地民众自发聚拢起来,挥舞两国国旗,对中国国家主席 到访表示最热烈的欢迎。

习近平同美国总统拜登在巴厘岛举行会晤

新华社印度尼西亚巴厘岛11月14 日电(记者 白林 倪四义 刘华)当地 时间11月14日下午,国家主席习近平 在印度尼西亚巴厘岛同美国总统拜登举 行会晤。两国元首就中美关系中的战略 性问题以及重大全球和地区问题坦诚深 入交换了看法。

习近平指出,当前中美关系面临的 局面不符合两国和两国人民根本利益,也 不符合国际社会期待。中美双方需要本 着对历史、对世界、对人民负责的态度,探 讨新时期两国正确相处之道,找到两国关 系发展的正确方向,推动中美关系重回健 康稳定发展轨道,造福两国,惠及世界。

习近平介绍了中国共产党第二十次 全国代表大会主要情况和重要成果,指 出,中国党和政府的内外政策公开透明, 战略意图光明磊落,保持高度连续性和稳 定性。我们以中国式现代化全面推进中 华民族伟大复兴,继续把实现人民对美好 生活的向往作为出发点,坚定不移把改革 开放进行下去,推动建设开放型世界经 济。中国继续坚定奉行独立自主的和平 外交政策,始终根据事情本身的是非曲直 决定自己的立场和态度,倡导对话协商、 和平解决争端,深化和拓展全球伙伴关

系,维护以联合国为核心的国际体系和以 国际法为基础的国际秩序,推动构建人类 命运共同体。中国将坚持和平发展、开放 发展、共赢发展,做全球发展的参与者、推 动者,同各国一起实现共同发展。

习近平指出,世界正处于一个重大 历史转折点,各国既需要面对前所未有 的挑战,也应该抓住前所未有的机遇。 我们应该从这个高度看待和处理中美关 系。中美关系不应该是你输我赢、你兴 我衰的零和博弈,中美各自取得成功对 彼此是机遇而非挑战。宽广的地球完全 容得下中美各自发展、共同繁荣。双方

应该正确看待对方内外政策和战略意 图,确立对话而非对抗、双赢而非零和的 交往基调。我高度重视总统先生有关 "四不一无意"的表态。中国从来不寻求 改变现有国际秩序,不干涉美国内政,无 意挑战和取代美国。双方应该坚持相互 尊重、和平共处、合作共赢,共同确保中 美关系沿着正确航向前行,不偏航、不失 速,更不能相撞。遵守国际关系基本准 则和中美三个联合公报,这是双方管控 矛盾分歧、防止对抗冲突的关键,也是中

(下转第4版)

高永在调研城建重点项目建设工作时指出

紧抓项目建设主引擎 夯实经济发展硬支撑

本报讯(记者 李扬)11月14日下 午,市委副书记、市长高永赴文峰区、安 阳县专题调研城建重点项目建设工作。 他指出,要完整、准确、全面贯彻新发展 理念,坚定树牢"项目为王"导向,进一步 提振信心、鼓足干劲、压实责任,紧盯时 间节点、目标任务,破瓶颈、提进度、优服 务,高质高效抓好项目建设,为经济社会 高质量发展夯实硬支撑。

"工程进展如何?""还有什么困 难?"在居然之家、合泰泰和府、迎宾 天悦、吾悦广场项目现场,高永与属地 政府、市直有关部门、项目负责人深入 交流,详细了解项目进展情况,现场协 调解决项目推进过程中遇到的具体问 题。他勉励企业坚定信心,抢抓机遇, 勇于应对挑战,努力克服困难,统筹好 疫情防控、安全生产、环境保护各项工 作,进一步优化施工方案,倒排工期, "挂图作战",确保重点项目按照时间节 点有力有序推进。

高永强调,城建项目作为推动经济 社会发展的民生工程,对完善城市功能、 提升城市品位、增强人民群众获得感和 幸福感具有重要意义。各级各相关部门 要深化思想认识,强化责任担当,切实把 项目建设作为抓好发展第一要务的重中

之重、摆在突出位置,坚持力量向项目集 中、资源向项目集聚、政策向项目倾斜, 扑下身子、躬身入局,深入开展"万人助 万企"活动,细化完善联动机制,全程跟 踪协调,倾情帮扶指导,用心解决难题, 全力以赴加快建设进度,推动项目早建 成、早运行、早达效,为全市经济高质量

副市长高勤科参加调研。

牢记领袖嘱托 感恩加压奋进

废炸药箱上的收据:

红旗渠工地党性原则的合格证

□本报记者 刘剑昆 文/图

"当年的红旗渠工地上,修渠人竟 然这么较真!"

"这种较真精神体现的是党性原 则,正因如此,太行山上才能诞生'人 工天河'!"

"贴在这个废炸药箱上的收据,是 红旗渠工地党性原则的合格证。"

11月9日,立冬刚过,冷雨霏霏。但 是,寒冷的天气挡不住人们学习红旗渠 精神的热情。红旗渠纪念馆的游客络绎 不绝,有军人、学生、税务干部、电力工 人。参观过程中,他们对展柜中一个废 炸药箱展开了热议。只见箱子外部的漆 皮已经开裂,箱盖上的铁环锈迹斑斑。

"这个废炸药箱是2014年红旗渠 纪念馆建馆时收到的捐赠物。捐赠人 是曾在红旗渠工程指挥部工作过的彭 士俊。如今,他去世已有三年。废炸 药箱是彭士俊在红旗渠工地上使用过 的物品,箱子内壁贴着一张斑驳泛黄 的纸。这张纸其实是一张收据,背后



讲解员郑云丽(左一)向参观者讲述废炸药箱的故事

还有一段修渠人的清廉故事。"讲解员 郑云丽深情地介绍。

20世纪60年代,红旗渠在林州一 穷二白的情况下上马开工,数万人在

山上安营扎寨,吃住在渠线。工人们 一月轮换一次,而指挥部的工作人员 则常年坚守在一线。时间一长,他们 随身携带的物品就多了起来,但工地

条件艰苦,许多生活用品无处存放。

记者采访当天,红旗渠特等劳模 张买江应邀为参观红旗渠纪念馆的 20多名林州青年电力工人讲述红旗 渠的故事。他回忆道:"那时候,修渠 工人只用一个包单包着衣服,后来见 有废炸药箱,有的工人就想用箱子装 随身物品,整齐又方便。"

"当时,废炸药箱是公家的东西, 工人想用,但谁都不好意思开这个口, 想来想去,认为花钱买比较合适。"郑云 丽说,"时任红旗渠工程指挥部组织委 员的彭士俊听到后,汇报给了指挥部总 指挥长马有金。在纪律面前,马有金是 个爱较真的人,他说废炸药箱可以用, 但每人只限用一个,并且要折价购买。"

2007年,记者曾经采访过时年 74岁的彭士俊老人。他回忆道:"当 时,废炸药箱的价格跟肉价差不 多。我怕以后说不清楚,干脆把收 据贴在箱子上,其他工作人员也照 做了。'

(下转第4版)

号角引领方向 旗帜凝聚力量 奋力争当豫北地区高质量发展标杆

访汤阴县委书记贾晓军

□本报记者 郭凡 刘安娜

"号角引领方向,旗帜凝聚力量。 党的二十大擘画了全面建设社会主义 现代化国家的宏伟蓝图,发出了全面推 进中华民族伟大复兴的伟大号召。我 们将坚持把学习贯彻党的二十大精神 和习近平总书记视察安阳重要讲话精 神作为首要政治任务,原原本本研读, 全面系统领悟,踏踏实实践行,确保把 总书记指示、党中央要求和党的二十大 部署宣传到位、贯彻到底,在汤阴落地 生根。"11月10日,汤阴县委书记贾晓军 在接受记者采访时的话语掷地有声。

信心更满、腰杆更硬,更有发展底 气。深刻理解党的二十大提出的新思 想新论断、作出的新部署新要求,坚持 学原著、读原文、悟原理,在全县范围 内深入学习贯彻党的二十大精神和 习近平总书记视察安阳重要讲话精 神,用好县委党校、夜校等载体,县 四个班子带头开展宣讲, 县委宣讲团 和基层宣讲小分队宣讲进基层,以实 际行动坚定拥护"两个确立"、坚决

做到"两个维护",真正把党的二十 大精神送到车间班组、田间地头、校 园课堂等基层一线,推动党中央和省 委、市委决策部署条条落实、件件落 地、事事见效,把学习成果转化为实 实在在的工作成效。

方向更明、思路更宽,更有前进动 (下转第4版)

本报讯(记者 赵文静)11月14 日,市委副书记、市长高永调研督导文旅 项目建设工作,强调要深入学习贯彻党 的二十大精神和习近平总书记视察安阳 重要讲话精神,坚持以文塑旅、以旅彰 文,坚持规划引领、资源统筹,紧盯时间 节点,层层压实责任,全面加快项目建 设,推动文旅融合高质量发展,不断满足 人民群众日益增长的精神文化需求。

在中国文字博物馆续建工程现场, 高永实地查看展陈设计、疫情防控、开馆 准备等工作,强调要加快内外部装修,细 化提升展陈方案,完善服务功能,精心策 划新看点,积极培育新亮点,倾力打造展 陈丰富、特色鲜明的文字博物馆。在广 益佰年考古文旅小镇,高永认真听取业 态布局、运营模式等情况介绍,指出要强 化专业运营,持续完善配套设施,优化周 边道路通行秩序,不断增强文旅小镇体 验性、趣味性,大力激发文旅消费潜力。 在曹操高陵项目施工现场,高永详细了 解施工节点、配套建设等情况,要求尽快 完成项目主体,压茬推进展陈设计,高标 准高起点抓好文物调配、空间布局等,力 争早日完工、早日开馆。高永还来到安阳 通航产业园,现场督导航空运动文化旅游 节筹备工作,并对疫情防控、布展等提出 要求。高永在调研中说,安阳拥有厚重丰 富的历史文化资源。习近平总书记视察 我市强调,"中国的汉文字非常了不起" "要通过文物发掘、研究保护工作,更好地 传承优秀传统文化"。各级各部门要牢记 总书记嘱托,坚定文化自信,坚持文旅发 展"一盘棋",集中力量打造精品路线,不 断提升品质内涵,切实将资源优势转化为 发展优势,加速打造国际文化旅游目的地 城市。要高效统筹,坚决守住不发生疫情 规模性反弹底线,在确保安全生产、落实 好环境管控措施的同时,倒排工期、"挂图 作战",开足马力加快推进在建项目建成 投用,争取形成更多实物工作量;精准发 力加快竣工项目收尾,加大宣传推介力 度,提前做好客流高峰应对预案,让更多 游客愿意来、留得住、还想来。

市委常委、宣传部部长、市政府党组 成员薛崇林参加调研。

面记 推嘱 旅定 质聚 发量

全市学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记 视察安阳重要讲话精神官讲动员会召开

本报讯(记者 王韵涵)11 月14日下午,全市学习贯彻党的 二十大精神和习近平总书记视察 安阳重要讲话精神宣讲动员会以 电视电话会议形式在市党政综合 楼召开。会议深入贯彻落实中 央和省委、市委有关会议精神,动 员部署全市宣讲工作。市委常 委、宣传部部长、市政府党组成员 薛崇林出席会议并讲话。

薛崇林指出,学习好、宣传 好、贯彻好党的二十大精神和 习近平总书记视察安阳重要讲话 精神,是我市当前和今后一个时 期的首要政治任务。他强调,要 提高政治站位,切实增强做好宣 讲工作的政治责任感和历史使命 感,将思想和行动统一到党中央和 省委、市委有关决策部署上来,全 力以赴学习宣传贯彻好党的二十 大精神和习近平总书记嘱托;要把 握精髓要义,切实把精神实质讲到 位;要坚持务实扎实,严把宣讲导 向,紧密联系实际,突出求实求效, 加强领导督导,高质量高水平完成 宣讲任务,推动宣讲深入基层、深 入群众、深入人心,确保学习宣传 贯彻党的二十大精神和习近平总 书记视察安阳重要讲话精神在我 市落地生根、开花结果。

殷墟志愿者讲解忙

□本报记者 张俊军 通讯员 曹景洲

"感谢您的讲解!我们踏着 习近平总书记的足迹,提升了自 身的殷商文化品位,更好地认识 了自己的家乡,这趟殷墟游值 了。我们为故乡自豪!"11月12 日,一位市公安局退休老干部对

殷墟志愿者张洪波说。 当天,市公安局50余名老干 部预约参观殷墟,殷墟志愿者服务 团队在负责人张洪波的带领下,按 照疫情防控相关要求,分组分区带 领老干部参观,圆满完成了讲解任 务,获得了老干部的好评。

"考虑到老干部的身体状况, 讲解从3个小时压缩到了两个小 时,但老干部意犹未尽,不住地问 问题、了解情况。"张洪波说,习近平 总书记视察安阳唤起了全国人民 参观殷墟的热情。连日来,许多市 民来到殷墟参观学习,预约志愿讲 解服务,不少外省市的游客也纷纷 电话预约志愿讲解服务。

殷墟志愿者服务团队是一支 拥有150余人,包括志愿讲解服 务、文字编辑、摄影宣传等服务内 容的国家级志愿者团队,2020 年曾获得全国博物馆十佳团队称

(下转第4版)

